

**PROCESUL-VERBAL nr. 12**  
**al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**  
**din 25 august 2023**

*Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 6, ora 10:45*

Au participat:

<b><i>Președinte al Comitetului</i></b>	dl	Dorin Recean, Prim-ministru
<b><i>Membri ai Comitetului</i></b>	dl	Dumitru Alaiba, Viceprim-ministru, ministrul dezvoltării economice și digitalizării
	dl	Adrian Efros, Ministrul afacerilor interne
	dna	Veronica Mihailov-Moraru, Ministrul justiției
	dna	Angela Țurcanu, Secretar general, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale
	dna	Ion Gumene, Secretar de stat, Ministerul Finanțelor
	dl	Mihai Mîțu, Secretar general, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene
	dl	Sergiu Gherciu, Secretar general, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
<b><i>Invitați</i></b>	dl	Artur Mîja, Secretar general al Guvernului
	dl	Victor Parlicov, Ministrul energiei
	dl	Alexei Buzu, Ministrul muncii și protecției sociale
	dl	Sergiu Prodan, Ministrul culturii
	dl	Sergiu Plop, Secretar de stat, Ministerul Apărării
	dl	Ion Prisăcaru, Secretar de stat, Ministerul Sănătății
	dl	Sergiu Gurin, Secretar de stat, Ministerul Educației și Cercetării
	dl	Vasile Popa, Director adjunct, Serviciul de Protecție și Pază de Stat
	dna	Svetlana Țurcanu, Ofițer de protecție, Serviciul de Protecție și Pază de Stat
	dna	Irina Alexe, expert al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Dragoș Ciuparu, consilier de nivel înalt al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Andrei Avram, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Rodica Nicoara, șef-adjunct, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat
	dna	Marina Botea, consultant principal, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat

**Ședința a fost prezidată de Dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**

## Ordinea de zi:

1. Cu privire la sectoarele de intervenție și alocațiile pentru perioada 2025-2027 în cadrul Programului Indicativ Multianual 2021-2027 al Uniunii Europene pentru Republica Moldova

*Raportor: Ion GUMENE – Secretar de stat, Ministerul Finanțelor*

2. Examinarea proiectului de investiții pentru reabilitarea edificiului din str. Sfatul Țării, 26 al Serviciului de Protecție și Pază de Stat și aprobarea alocațiilor bugetare pentru anul 2023 a sumei de 2,5 mil. lei pentru documentația tehnică de proiect

*Raportor: Vasile POPA – Director adjunct, Serviciul de Protecție și Pază de Stat*

3. Cu privire la examinarea oportunității creșterii componentei de credit de la 35 mil. Euro la 165 mil. Euro de la BERD pentru a avea posibilitatea accesării componentei de grant în valoare de 35 milioane Euro din cadrul Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei (modificarea pct. 2 al deciziei CIPS din 28 iulie 2023)

*Raportor: Victor PARLICOV – Ministrul energiei*

## Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:

1. Se confirmă importanța priorităților enunțate în Programul Indicativ Multianual 2021-2027 al Uniunii Europene pentru Republica Moldova, cu informarea Delegației Uniunii Europene despre reorientarea măsurilor din cadrul Programului pentru perioada următoare spre susținerea cu precădere a **proceselor aferente pregătirii Republicii Moldova pentru aderare la Uniunea Europeană** (în special pe sectoarele cu vulnerabilitate sporită la acest capitol), precum și ținând cont de Programul de Guvernare „MOLDOVA prosperă, sigură, europeană” și de cele 20 de priorități ale Guvernului „Construim Moldova Europeană”, **înaintarea propunerii de majorare a volumului finanțării** (eventual cu circa 30%), prioritar pentru domeniile de dezvoltare economică, infrastructură, eficiență energetică, mediu, justiție și aspectele de asigurare a securității țării, în contextul crizei regionale.

În acest sens, Ministerul Finanțelor, până la finele lunii august 2023, va înainta demersurile necesare Părții europene.

Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, în comun cu Ministerul Finanțelor și consilierii de nivel înalt ai Uniunii Europene din cadrul Cancelariei de Stat, vor informa și prezenta autorităților, până la data de 30 septembrie 2023, mecanismul de interacțiune și de luare a deciziilor în cadrul instituțiilor UE, persoanele și datele de contact din cadrul acestor instituții responsabile de portofoliul Republicii Moldova, în scopul îmbunătățirii comunicării și promovării priorităților și necesităților Republicii Moldova în relația cu Uniunea Europeană.

Miniștrii, factorii de decizie din cadrul ministerelor și autorităților administrative centrale vor studia Programul Indicativ Multianual 2021-2027 al Uniunii Europene pentru Republica Moldova, inclusiv Cadrul de intervenție pentru fiecare sector prioritar, și îl vor utiliza în activitate și în procesul decizional.

2. Se ia act de proiectul de investiții pentru reabilitarea edificiului din str. Sfatul Țării, 26 al Serviciului de Protecție și Pază de Stat (SPPS) și de solicitarea alocațiilor bugetare pentru anii 2023-2026, inclusiv pentru anul 2023 a sumei de 2,5 milioane lei pentru elaborarea documentației proiectului tehnic.

Ministerul Finanțelor va asigura alocarea în anul 2023 a sumei de 250 mii lei pentru inițierea elaborării documentației tehnice (10% din valoarea contractului) și va acorda suportul necesar Serviciului de Protecție și Pază de Stat pentru înregistrarea contractului la Trezorerie, anunțarea licitației și pregătirea dosarului pentru includerea proiectului investițional în cadrul de finanțare bugetară pentru perioada 2024-2026.

Despre acțiunile întreprinse Ministerul Finanțelor va informa Cancelaria de Stat până la data de 29 octombrie 2023.

3. Se acceptă propunerea accesării grantului de 35 mil. Euro din cadrul Programului de sprijin Nansen pentru Ucraina al Guvernului Norvegiei, prin intermediul BERD și contractarea împrumutului suplimentar de 165 mil. Euro pentru proiectul „Securitatea furnizării gazelor naturale”, finanțat în baza Acordului de împrumut dintre Republica Moldova și BERD ratificat prin Legea nr. 206/2022, cu asigurarea renunțării la o parte din tranșa doi a creditului (circa 100 mil. Euro) și includerea următoarelor aspecte în procesul de negociere cu BERD:

- accesarea componentei de grant în primul rând și necondiționat de utilizarea oricărei tranșe a componentei de credit;
- reducerea la maxim a perioadei de utilizare a creditului aferent tranșei 3, pentru a reduce perioada de plată a dobânzilor (începând cu 15 martie);
- includerea în Acordul de Împrumut, a posibilității achiziției gazelor naturale pe platformele de tranzacționare a energiei, ceea ce va permite diversificarea surselor de achiziție a gazelor naturale și posibilitatea achiziției acestora la prețuri mult mai competitive.

Despre măsurile întreprinse Ministerul Energiei și Ministerul Finanțelor vor informa Cancelaria de Stat până la 10 septembrie 2023, precum și după finalizarea procesului de negocieri.

Se anulează punctul 2 din partea dispozitivă a Procesului Verbal nr. 11 al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică din data de 28 iulie 2023.

Ministerul Finanțelor, în comun cu Ministerul Energiei, vor examina modul de gestionare a resurselor provenite urmare a valorificării grantului și vor asigura redirecționarea acestora din conturile SA „Energocom” în conturile bugetului de stat. Despre mecanismul identificat de redirecționare a resurselor din grant către bugetul de stat se va informa Cancelaria de Stat până la 1 noiembrie 2023.

**Prim-ministru**



**DORIN RECEAN**